

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Para no concertado
Apart.º de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Lunes 22 de Junio de 1931

La proclamación de candidatos PARA LAS ELECCIONES

Ayer se reunió la Junta provincial del Censo en un salón de la Audiencia, presidiendo don Antonio Escrivano.
A la hora marcada por la ley, se procedió a dar cuenta de las propuestas para candidatos a diputados a Cortes en las elecciones que se celebrarán el próximo domingo.
Fueron proclamados por Córdoba: don José Sánchez Guerra, don Eloy Vaquero, don Pablo Troyano, don Joaquín García Hidalgo, don Antonio Hidalgo y don Antonio Doctor Egea.
Por la provincia se proclamaron 63 candidatos.
Parece que los que lucharán son: Candidatura agrupación al servicio de la República: don Juan Díaz del Moral, don Nicolás Alcalá y don Antonio Porras Márquez.
Republicanos federales: D. Manuel Hilario Ayuso y D. Diego López Cubero.
Coalición republicana y radicales socialistas: don Rafael Delgado Benítez, don Ramón Carreras Pons, don Blas Infante, don Antonio Jaén Morant, don José Luna Gañán, D. Manuel Ruiz Maya, don Ramón Rubio y don Rafael Sánchez Guerra.
Candidatura Socialista: D. Francisco Azorín, don Martín Sanz, don Juan Morán Bayo, don Francisco Zafra, don Gabriel Morán, don Wenceslao Carrillo y don Vicente Hernández Rizo.
Acción Nacional: D. José M. Gallegos Rocaful, don José Medina Togores, don Alfonso Porras Rubio, don Pascual Calderón y don Antonio Bermúdez Cañete.
También fué proclamado el actual gobernador de Valencia don Federico Fernández Castillejo, de la derecha republicana, que publicará un manifiesto.
Don Adriano Romero Cachinero, de los comunistas, también se proclamó.

Una carta de D. José Tomás Valverde Castilla

Priego de Córdoba, 19 Junio 1931. Sr. Director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.
Muy Sr. mío: Habiendo leído, en el periódico de su digna dirección, la reseña de la Asamblea celebrada por Acción Nacional en Córdoba el pasado día 16 y que mi nombre figura en la candidatura que, para las próximas Cortes Constituyentes, se propone presentar la nombrada agrupación, me interesa hacer públicos mi agradecimiento a cuantos me honraron con tal designación y mi propósito de no aceptarla.
Siento fervorosamente todos los ideales que defiende Acción Nacional. Mi obligación negativa a servirle no se apoya, por otra parte, en motivos egoístas. Obedece, sencillamente, a que creo inútil acudir a la lucha electoral sin las necesarias garantías de que no se va a falsear su resultado. Y esas garantías no me las puede ofrecer un Gobierno que, alardeando constantemente de haber recibido sus poderes del pueblo nos ha despojado abusivamente a millares de ciudadanos (a mí entre otros), de los cargos de concejales que, también nosotros recibimos del voto popular en las elecciones municipales del pasado 12 de Abril.
Rogándole, y agradeciéndole por anticipado, la publicación de estos renglones me ofrezco de U. atento y seguro servidor q. s. m. b.,
José T. Valverde.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización desde 22 de junio hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a pías. 3'10 kilo
Idem sin hueso 4'40
Terñera con hueso 3'60
Idem sin hueso 5'00
Macho 2'90

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café
Teléfono núm. 1-8-3-8
Salones de billar en todos los establecimientos.

ACCIÓN NACIONAL

Ha quedado constituido en Villa del Río el comité de Acción Nacional que lo forman don Urbano Muela Illescas, don Cesario Romero García de Vinueza, don Demetrio Camilo Caraballo Moraleta, don Francisco Borrego García y don Francisco González Flores.
Han marchado al Valle de los Pedroches, don Miguel Cabrera Castro y don Francisco Herrero García, en labor de propaganda.
Esta noche a las diez habrá un mitin en Lucena. En el tomarán parte don Antonio Bermúdez Cañete y los candidatos don José Medina Togores y don José Manuel Gallegos Rocaful.
Ayer estuvieron en Villa del Río y Montoro los señores don José Medina Togores, don Alfonso Porras y don León Torrellas.
En Aguilar y Montilla, estuvieron ayer, don José M. Gallegos, don Fernando Cadenas y don Francisco Porras.
En todas partes hubo mucho entusiasmo.

No es cierta la retirada

Hoy ha circulado por Córdoba entre determinados elementos la noticia de que se habían recibido órdenes de Madrid para que se retiraran los candidatos de Acción Nacional y en cambio se apoyara otra candidatura de las conocidas.
Podemos asegurar que no se ha recibido tal orden; que la Acción Nacional aunque tiene con Madrid la debida relación funciona con perfecta autonomía y que sus candidatos son los hasta ahora dichos, don José Manuel Gallegos y don José Medina Togores.
La Acción Nacional continúa su labor de propaganda en la provincia y cuando tome una determinación, cualquiera que esta fuese, la hará pública, clara y concretamente.
Votará sus candidatos propios en la circunscripción provincial y en Córdoba capital, votará la candidatura de don José Sánchez Guerra como tiene convenido.

UN MANIFIESTO

A los electores de la provincia de Córdoba simpatizantes con Acción Nacional.
Porque no es hora de palabras, por sentidas que sean, sino de acción eficaz, hemos de rogaros, que teniendo por retirados nuestros nombres de la candidatura de Acción Nacional, votéis, decididamente, sin vacilaciones, ni personalismos, todos y cada uno, para Diputados a Cortes a don José Manuel Gallegos Rocaful, Canónigo Lectoral de esta Santa Iglesia, sociólogo eminente y enjundioso publicista, y a don José de Medina y Togores, Abogado distinguido del Ilustre Colegio de Madrid, periodista brillante y elocuente orador, que separadamente, y mejor de consuno, pueden realizar en las Constituyentes una labor eficazísima en defensa de la Religión, la Patria, la Familia, el Orden, el Trabajo, y la Propiedad tan gravemente amenazados.
Retiramos nuestros nombres de la candidatura de Acción Nacional, porque así lo exigen las circunstancias políticas presentes, y con el fin de que puedan triunfar más fácilmente los de nuestros compañeros señores Gallegos Rocaful y Medina Togores, de quienes, fundadamente, tanto espera nuestra Asociación.
Los republicanos, los socialistas organizados adecuadamente, dueños del poder y de la calle, aspiran a la mayoría; nosotros, apenas nacidos a la vida pública, a pesar de todo, no debemos pretender más que la minoría, cuyos puestos legaremos, si cuantos piensan y sienten como nosotros se lo proponen con energía y virilidad.
Vosotros, pues, electores simpatizantes con Acción Nacional, resolvéis.
Córdoba 22 de Junio de 1931.—Alfonso Porras Rubio.—Antonio Bermúdez Cañete.—Pascual Calderón Uceda

NOTARIO

El notario de esta capital don Francisco Rodríguez y Gonzalo, ha trasladado su despacho a la casa n.º 12 de la calle Ambrosio de Morales, frente al antiguo edificio Café Sulzo, esquina a la de Reloj. 15-11

La Asamblea de Madrid

Por serle imposible asistir a dicho acto don Antonio Zurita, ha enviado la exposición que insertamos:
A LOS SEÑORES ASAMBLEISTAS
Don Antonio Zurita Vera, agricultor de Córdoba, a la Asamblea, respetuosamente, expone: que con gran sentimiento está ausente hoy del acto que se celebra, por causas muy justificadas de índole familiar, pero no quiere ocultar sus opiniones particulares en el problema del trigo; y contando con la benevolencia de la Asamblea, las manifiesta por si pudieran ser de alguna utilidad.
El momento no es de exposición ni de respeto doctrinal; es tremendamente intervencionista, hasta tal punto, que aquellos más encariñados con la libertad de comercio y la abolición de las tasas, sentimos horror solo al pensar que el Gobierno pueda entregarnos ya extenuados, al calvario de la oferta sin demanda. Para conocer esta situación y sentir el problema en toda su magnitud, hay que vivir lejos del radio privilegiado de Madrid, donde de la tasa es falsa, y los alojamientos una manera suave de lanzar de la tierra y condenar a la miseria al que por mala ventura viene ejerciendo el noble ejercicio de agricultor.
Hay que abordar con energía el conflicto para despejar situaciones y saber si se consumen nuestro trigo y demás productos en todas las regiones de España; y para conseguirlo proponemos, sin más preámbulos, lo siguiente:
1.º Que en el término de cuatro días se haga una estadística verídica de las existencias de trigo que haya en las fábricas del territorio y en las de nuestras posesiones, principalmente las de Marruecos, donde suelen ser españolas cuando venden harina, y de zona libre cuando compran trigo.
2.º Que a la vez que esa estadística (que no debe ser hecha por el último escribiente de las oficinas municipales, sino por persona de responsabilidad e intervenida por agricultores) se consigne también la capacidad de molituración de cada una de las fábricas.
3.º Que inmediatamente—todo puede ser dentro de una semana—se ordene por el Gobierno que se cumpla a rajatabla lo legislado respecto al acopio por parte de los fabricantes del trigo suficiente para un mes de molituración, sin dejar de hacer compras para reponer lo moliturado.
4.º Que los fabricantes puedan pedir el grano al punto que quieran dentro de España, expidiéndose por las Alcaldías las guías correspondientes, cuyos duplicados se enviarán a los Gobiernos de las respectivas provincias donde radiquen las fábricas, para llevarles la cuenta, y dar copia de ella a las entidades agrarias que la pidan. El trigo que camine sin guía será contrabando y decomisado.
5.º Que se avale por el Gobierno al fabricante que lo solicite, un crédito suficiente en el Banco de España, quedando pignorado el cupo de trigo que corresponda a un mes, puesto que siempre ha de estar integrado por las reposiciones.
6.º Que si lo reclaman y se considera justo, que se eleve la bonificación señalada al trabajo de moliturar, y que se persiga en cambio la venta de harinas inferiores a precios bajos, que son las que vienen sirviendo de argumento para falsear la tasa. La harina integral cernida será la tipo para la tasa, y el fabricante deberá tenerla siempre a la venta.
7.º Seguidamente quedarán constituidos los Jurados Mixtos de productores de trigo y fabricantes de harina.
RAZONES
Parece imposible que las introducciones de trigo exótico, hechas por el señor Behamonde, se elevaran tanto sobre la cifra dada oficialmente; que determinarían la congestión que venimos padeciendo, que lógicamente pensando, no pudo, sin filtraciones de contrabando, causarse daño tan enorme. La intervención de las fábricas, hecha de una manera decorosa pero efectiva, podrá decirnos algo de lo que se supone ha venido ocurriendo.
Es indudable que las medidas propuestas, descongestionarán de momento el mercado, y el cumplimiento de la obligación legal de repotear el cupo para cuando se fije el precio en el mes sucesivo, lo sostendrán, si né-

Hacienda

Se ha dispuesto que el día primero de julio se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura.
El material se abonará el día 7 del mismo.
regulado, por lo menos en condiciones, ya reducido el problema, de aplicarle soluciones mucho más fáciles y mas prácticas. Debe tenerse en cuenta que lo que pedimos está legislado.
El precio de la harina y del pan se señalan cada mes, y para señalarlo sirve de base la cotización o tasa del trigo que adquirió el harinero y tiene dispuesto en su fábrica para atender al suministro del dicho mes. Exigiendo la observación rigurosa de estos preceptos, la contratación no puede paralizarse mientras se triture, porque, como queda dicho, lo que se molitura va reponiéndose.
Fijense los señores asambleístas en que esta intervención acabará con el contrabando, si es que existe, y nos dirá el trigo que necesita producir la Agricultura española para no verse obligados a hacer importaciones.
Sin tacañerías, y sin miedo, deben nombrarse Inspectores para la vigilancia de las fábricas del litoral. Es preciso ser claros y estar decididos a la defensa.
En Andalucía somos fieles consumidores de lo que en España se produce y se fabrica, teniendo derecho, por ello, a exigir reciprocidad de las demás regiones.
Córdoba para Madrid 22 de Junio de 1931.—ANTONIO ZURITA.

EDICTO

D. N. JOSÉ DELGADO ALVAREZ, Comisario de la quibra del com. ciente de esta plaza don Francisco Otero Lorazo
Hago saber: Quo no habiéndose podido formar el estado de acreedores de dicho quebrado, por no existir en los libros del mismo detalle ninguno, por el presente se llama a los que tengan créditos en contra de aquél, a fin de que, en término de cinco días, exhiban al Comisario que suscribe los documentos acreditativos de los créditos y poder incluirlos en la respectiva relación, apercibidos del perjuicio que de no efectuarlo, pueda llegarles.
Dado en Córdoba a diez y ocho de Junio de mil novecientos treinta y uno.—El Comisario, José Delgado Alvarez.—El Secretario, P. D. A. Janer.

EN la Plaza de Toros

Ayer se lidiaron en la plaza de toros cuatro novillos de don Francisco Natera, que resultaron buenos. Machaquito toreó finamente y mató su novillo aceptablemente.
Maera de Córdoba y Recarco cumplieron.
Paco Mateos que alternaba por primera vez, estuvo muy afortunado en el capote, toreando con los pies quietos e igual le ocurrió pasando de mula.
Hay que ver en otra corrida con ganado de más respeto a este muchacho.
Resultado escandaloso que se arrojan siete individuos durante la lidia y campan por sus respetos, sin obedecer a la fuerza pública, ni a nadie. Esto no puede, ni deber ser.
POLI.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.
En veinticuatro horas:
Temperatura máxima al sol y al aire libre 33 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 26 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 14 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre 20 40
Oscilación. 12 00
Agua de lluvia en milímetros. 0 00
Agua evaporada en milímetros 5 40
Observaciones a las 7 de la mañana:
Altura barométrica en mm. p.º 743 50
Temperatura a la sombra. 18 60
Temperatura de termómetro humedecido 14 60
Tensión del vapor 9 90
Humedad relativa 62 00
Estado del Cielo Dpjd.
Dirección del viento S. O.
Fuerza. Vntol.
Recorrido en 24 horas. 221 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vazquez

PACO

Peluquería de Señoras
ONDULACIONES
Permanente garantizada. Por 9 meses, 15 pesetas. Marced, 2.
Corte de cabello, 1'50. Lavado de cabeza, 1'50. Al agua, 3 pesetas.
Tintes y decoloraciones, precios convencionales.
ALONSO DE AGUILAR, 4 pral. (Antes San Hipólito)

Montilla

JUBILADOS
Han sido jubilados por haber cumplido la edad reglamentaria, según decreto del Gobierno de la República, los carteros de esta Estafeta de Correos don Manuel Casado Carmona y don Carlos García Moyano.
El señor Casado Carmona ingresó en Correos y Telégrafos, entonces fusionados, el 8 de Diciembre de 1897.
En 10 de Mayo de 1910, separadas dichas oficinas, quedó al servicio del correo hasta la fecha, habiendo desempeñado el cargo 34 años.
Cobrará por jubilación 4 80 pesetas diarias.
El señor García Moyano ingresó el 24 de Octubre de 1905, hasta la fecha, desempeñando el cargo 26 años y cobrará 3 60 diarias.
Testimonian la honradez de estos funcionarios del Estado los muchos años en su profesión, captándose las consideraciones de sus superiores y el aprecio y estimación de estos vecinos.
BIENVENIDOS
Regresan de Málaga nuestros estimados amigos don Manuel Herrador Pedraza y esposa doña Purificación Rodríguez Raigón.
ESPONSALES
Han firmado sus esposales ante el Párroco de San Francisco Solano, nuestro buen amigo don Genaro Barral Gálvez y la bellísima señorita María Jesús Salas Cobos.
Actuaron de testigos don José Garrido de la Torre y don Francisco Raigón Reyes.
Después del acto se sirvió espléndido refresco a los muchos invitados, en el domicilio de la novia.
Que sea enhorabuena y muy agradecidos a su afeta invitación.
AMADOR.

EN la Plaza de Toros

Ayer se lidiaron en la plaza de toros cuatro novillos de don Francisco Natera, que resultaron buenos. Machaquito toreó finamente y mató su novillo aceptablemente.
Maera de Córdoba y Recarco cumplieron.
Paco Mateos que alternaba por primera vez, estuvo muy afortunado en el capote, toreando con los pies quietos e igual le ocurrió pasando de mula.
Hay que ver en otra corrida con ganado de más respeto a este muchacho.
Resultado escandaloso que se arrojan siete individuos durante la lidia y campan por sus respetos, sin obedecer a la fuerza pública, ni a nadie. Esto no puede, ni deber ser.
POLI.

Pozoblanco

ACCIDENTE DE AVIACION
A las diez de hoy aterrizó en el campo de aviación de esta ciudad, el aeroplano militar Breguet 19, n.º 75, pilotado por los suboficiales don Guzmán Arcan y don Adonis Rodríguez, a causa de la niebla. Se dirigió a Madrid procedentes de Tetuán y Sevilla.
A las doce y como se hubiese despejado la atmósfera, reanudaron el vuelo, sufriendo un pinchazo una rueda del carro de aterrizaje, capotando el aparato que cayó a tierra, quedando destruido.
La joven de 15 años de edad María Escrivano Encinas, sufrió heridas gravísimas y conmoción cerebral; el piloto señor Arcán, resultó milagrosamente ileso; el observador señor Rodríguez sufrió heridas de escasa importancia.
El suceso causó grandísima emoción en el numeroso público que presenciaba la salida del aparato.
El juzgado correspondiente instruye las diligencias del caso.—CORRESPONDENTE SAL.

Restaurant La Cruz del Campo

PLAZA DE LA REPUBLICA
A cargo del cocinero Félix González
Cubierto, 5 pesetas
Servicio a domicilio.—Teléfono 1716.
Jamón en dultre, 100 gramos 2 pías,

En el mes del Sgdo. Corazón

LA GRACIA DEL CORAZON DE JESUS
La Gracia es un divino resplandor que hace las almas divinamente bellas. Y aquí, como es claro, se habla de la gracia santificante, y no de las gracias actuales, que es grande la diferencia entre estas y aquellas; esta gracia santificante es el esplendor de Dios, es un rayo de santidad, que embiste al alma, como rayo de sol que embiste al espejo. La gracia, pues, tiene sus esplendores. Y estos esplendores no emanan del Sagrado Corazón, como del sol los rayos, para iluminar las almas, para hacerlas bellas, gloriosas, divinas, dignas del cielo, en suma?
Vita Religiosa
Santoral.—Día 23. Santa Agripina, virgen.
La misa y oficio son de la vigilia de San Juan Bautista, con rito simple y color morado.
Cultos
Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Juan, mañana por la noche marquesa de la Vega de Armijo.
En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.
Hasta el 28 de Junio repetid muchas veces al día y especialmente a las tres de la tarde: «Corazón de Jesús, salva a España».
Apostolado de la Oración
Intención general para el mes de Junio: Que el Corazón de Jesús sea rey y centro de todos los corazones.
Intención misional: El peligro del progreso del islamismo en Africa.
Rogaremos en especial para que el Corazón de Jesús sea rey y centro de todos los corazones y no progrese en Africa el islamismo.
Resolución Apostólica: Consagrarse al Corazón de Jesús.
En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.
Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:
Día 24. S. Juan Bautista, el beneficiado don Gonzalo Ogezón Melendo.
Día 29. San Pedro y San Pablo, don Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral.
Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consagración personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de mí y de las mías».
Mes del Sagrado Corazón de Jesús
San Hipólito; A las ocho.
El Sagrado; A las ocho.
San Pedro; En la misa de ocho.
San Francisco; Después de oraciones.
Santiago; A las ocho de la noche.
Santa Marina; Después de oraciones.
San Lorenzo; A oraciones.
Hasta el 23 de Junio ofreced limosnas y mortificaciones grandes o pequeñas para que «El Corazón de Jesús salve a España».
San Andrés; A las siete y cuarenta y cinco.
San Miguel; Un cuarto de hora después de oraciones.
San Juan; A oraciones.
San José; A oraciones.
San Pablo; En la misa de seis y media. Los domingos a las seis.
El Salvador; A las siete y media.
Tanto más debemos esperar de Dios cuanto las cosas parecen más desesperadas: «Cuando faltare el socorro humano no faltará el divino».
(San Ignacio de Loyola).

Vita Religiosa

Santoral.—Día 23. Santa Agripina, virgen.
La misa y oficio son de la vigilia de San Juan Bautista, con rito simple y color morado.
Cultos
Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Juan, mañana por la noche marquesa de la Vega de Armijo.
En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.
Hasta el 28 de Junio repetid muchas veces al día y especialmente a las tres de la tarde: «Corazón de Jesús, salva a España».
Apostolado de la Oración
Intención general para el mes de Junio: Que el Corazón de Jesús sea rey y centro de todos los corazones.
Intención misional: El peligro del progreso del islamismo en Africa.
Rogaremos en especial para que el Corazón de Jesús sea rey y centro de todos los corazones y no progrese en Africa el islamismo.
Resolución Apostólica: Consagrarse al Corazón de Jesús.
En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.
Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:
Día 24. S. Juan Bautista, el beneficiado don Gonzalo Ogezón Melendo.
Día 29. San Pedro y San Pablo, don Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral.
Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consagración personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de mí y de las mías».
Mes del Sagrado Corazón de Jesús
San Hipólito; A las ocho.
El Sagrado; A las ocho.
San Pedro; En la misa de ocho.
San Francisco; Después de oraciones.
Santiago; A las ocho de la noche.
Santa Marina; Después de oraciones.
San Lorenzo; A oraciones.
Hasta el 23 de Junio ofreced limosnas y mortificaciones grandes o pequeñas para que «El Corazón de Jesús salve a España».
San Andrés; A las siete y cuarenta y cinco.
San Miguel; Un cuarto de hora después de oraciones.
San Juan; A oraciones.
San José; A oraciones.
San Pablo; En la misa de seis y media. Los domingos a las seis.
El Salvador; A las siete y media.
Tanto más debemos esperar de Dios cuanto las cosas parecen más desesperadas: «Cuando faltare el socorro humano no faltará el divino».
(San Ignacio de Loyola).

Restaurant La Cruz del Campo

PLAZA DE LA REPUBLICA
A cargo del cocinero Félix González
Cubierto, 5 pesetas
Servicio a domicilio.—Teléfono 1716.
Jamón en dultre, 100 gramos 2 pías,

Restaurant La Cruz del Campo

PLAZA DE LA REPUBLICA
A cargo del cocinero Félix González
Cubierto, 5 pesetas
Servicio a domicilio.—Teléfono 1716.
Jamón en dultre, 100 gramos 2 pías,

Restaurant La Cruz del Campo

PLAZA DE LA REPUBLICA
A cargo del cocinero Félix González
Cubierto, 5 pesetas
Servicio a domicilio.—Teléfono 1716.
Jamón en dultre, 100 gramos 2 pías,

Restaurant La Cruz del Campo

PLAZA DE LA REPUBLICA
A cargo del cocinero Félix González
Cubierto, 5 pesetas
Servicio a domicilio.—Teléfono 1716.
Jamón en dultre, 100 gramos 2 pías,

Restaurant La Cruz del Campo

PLAZA DE LA REPUBLICA
A cargo del cocinero Félix González
Cubierto, 5 pesetas
Servicio a domicilio.—Teléfono 1716.
Jamón en dultre, 100 gramos 2 pías,

Restaurant La Cruz del Campo

PLAZA DE LA REPUBLICA
A cargo del cocinero Félix González
Cubierto, 5 pesetas
Servicio a domicilio.—Teléfono 1716.
Jamón en dultre, 100 gramos 2 pías,

Restaurant La Cruz del Campo

PLAZA DE LA REPUBLICA
A cargo del cocinero Félix González
Cubierto, 5 pesetas
Servicio a domicilio.—Teléfono 1716.
Jamón en dultre, 100 gramos 2 pías,

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LOTERÍA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los siguientes números:
Con 150.000 pesetas.
35.490 Balmaseda, Barcelona, Sevilla.
Con 80.000:
1.265 Madrid, Granada.
Con 65.000:
32.096 Badajoz, Santiago, Utrera.
Con 25.000:
18.093 Barcelona, Orense, Vigo.
Con 3.000:
32.207—21.910—11.403—19.889—
39.101—13.653—23.045—723—
972—248.747—20.580—40.920—
10.242—29.049—30.063—12.999—
38.810—21.987—29.218—3.620
Córdoba.
Tienen aproximación de 3.000 pesetas el anterior y posterior al gordo, de 2.000 los del segundo, de 1.500 los del tercero, de 640 los del cuarto.
Tienen centena de 500 pesetas los cuatro premios mayores.

BALOMPÉ

En Madrid

Con gran expectación, aumentada a parte el interés que todo final de campeonato despierta, por el hecho de que desde hace numerosas temporadas no se celebraba en Madrid un encuentro de esta clase, se verificó la lucha entre el Athletic de Bilbao y el Betis de Sevilla.
El jugador este partido en Madrid se debe a la iniciativa del Betis y a la actitud, no menos gentil de los «leones de San Mamés», quienes al conocer el deseo de los sevillanos, gustosos sin la menor protesta se sumaron al deseo de sus adversarios.
El tiempo, en cambio, no se mostró tan favorable a la afición madrileña, pues desde primera hora de la mañana del domingo llovió incesantemente, encharcándose el campo de lucha.
Esta circunstancia supone un handicap muy digno de consideración para los béticos, cuya mayor posibilidad de salir triunfantes de esta dura prueba estribaba en el calor al que están muy acostumbrados a diferencia de los bilbaínos.
El entusiasmo por presenciar el partido era enorme. Desde el sábado no había una localidad a la venta ni a peso de oro. Si la capacidad del terreno de Chamartín tuviese doble aforo lo mismo se hubiera completado.
La Dirección de Seguridad adoptó acertadas disposiciones para regular el tráfico y evitar aglomeraciones de público en las puertas del campo.
La Nacional por su parte ha contribuido a ello por lo que puede decirse que la organización fue magnífica. Los informadores de prensa tanto de Madrid como de provincias han encontrado toda clase de facilidades en el desempeño de su cometido.
Primero se jugó el partido final de campeonato amateur entre el Ciosbín de Vigo y el Club Deportivo Ocsense, de Huesca.
Terminó con cuatro a uno el partido a favor del Ciosbín.
Los vencedores subieron a la tribuna de la Presidencia donde se les entregó la Copa.
A la hora de dar comienzo el partido final de campeonato, continúa lloviendo. No obstante el campo está abarrotado. Los guardias de asalto sustituyen a la guardia civil en el servicio de mantenimiento del orden.
Antes de comenzar el partido conversamos con los «chicos» del Betis, que se encuentran disgustados por el tiempo que hace. No obstante esto en sus filas hay gran optimismo y dicen que han de dar que hacer mucho a sus contrarios.
Sánchez Mejías, que se encuentra con los blanquiverdes, dice irónicamente: «Casi nos alegramos de que llueva, por que así no podrán decir los

«leones» que hemos ganado por el calor».
Asiste al match el Director general de Seguridad señor Galarza, el alcalde señor Rico y los directivos de la Nacional.
El primer equipo que salta al campo es el Athletic y se le acoge con una calurosa ovación.
Una nube de fotógrafos aguantando el agua que cae, tira varias placas de los jugadores de Bilbao.
Poco después aparece el Betis y la ovación se repite.
El Athletic entrega al capitán del Betis un banderín conmemorativo del encuentro. El Betis corresponde con un magnífico ramo de flores con los colores nacionales y los del equipo.
La animación es extraordinaria.
Se procede al sorteo del campo y el Betis elige terreno.
Los sevillanos incurrir en fault.
El primer corner contra el Athletic Blasco lo detiene con apuros.
El Betis continúa sus ataques y se muestra bastante peligroso, siendo aplaudidos por el público por su codicia y entusiasmo.
Los béticos se lucen en combinaciones por bajo y de pases cortos, mientras que los bilbaínos juegan a base de pasos largos combinados a las alas.
Jesús es aplaudido al parar un gran tiro de Bata.
Iraragorri, como un huracán, trata de rematar un balón combinado, pero Jesús le gana la delantera y, apuradamente despeja.
Llevamos 26 minutos de juego cuando Chirri, solo, larga un tiro bajo que rozando el poste marca el primer tanto para su equipo. Jesús nada pudo hacer para evitar este goal, pues ni lo vió hasta que rebotado por la malla salió el balón al campo nuevamente.
El delantero centro del Betis remata fuera un magnífico balón.
Cuando faltan siete minutos para terminar el primer tiempo, Roberto, desde el centro del campo, larga un pelotazo que se convierte en el segundo tanto para Bilbao y que lo mismo que el anterior Jesús no ve, aunque tuvo tiempo de detenerlo dada la distancia a que se ejecutó el tiro.
Con un corner a favor del Betis que origina una melé con remate en el larguero y que al fin despeja Castellano, termina el primer tiempo con pleno dominio del Athletic y algo de cansancio en el Betis, después de haber fallado Enrique un tanto seguro.
Segundo tiempo.—En esta parte Pedrosa sustituye a Jesús.
Se advierte cada vez más que el Betis lucha con las condiciones del tiempo y del piso.
Hay un corner que tira Gorostiza, promoviéndose una melé frente a marco del Betis, circunstancia que Chirri aprovecha para marcar el tercer tanto de los bilbaínos.
No transcurren muchos minutos cuando Timiri lanza un corner que recoge Sanz, chutando por el lado izquierdo en tiro cruzado, imparable, que vale el primero y único tanto de la tarde a favor del Betis.
El Betis, animado por haber conseguido un tanto, presiona grandemente.
Su medio centro, Solarrero, realiza una magnífica labor y se muestra incansable.
Chirri hace una mano, silbando el público al árbitro porque este castiga al Betis.
El público chillaba a los bilbaínos por que se dedican a echar balones fuera. Se oyen gritos en el campo de «miedo, miedo».
En vista de la actitud del público los guardias de asalto se ponen en plé, sin que precisara su intervención.
Un jugador del Betis, ante una internada del Bata, se tira a sus pies, y al caer, ambos jugadores de dedican a propinarse patadas El árbitro les amonesta.
Durante estos últimos diez minutos, como hemos dicho la presión fué alternativa, notándose, si acaso un ligero dominio por parte del Athletic aunque las incursiones béticas resultaban peligrosísimas. Los sevillanos no desmayaron haciendo siempre gala de un gran coraje a pesar de lo cual no consiguieron que se alterara el marcador, terminando el encuentro con la victoria del Athletic de Bilbao por tres tantos contra uno.
Al terminar el partido el público prodiga una gran ovación a ambos contendientes. El campo fué invadido por los espectadores que ocupaban localidades de general, abrazando a los jugadores bilbaínos y sevillanos con gran entusiasmo.

Durante estos últimos diez minutos, como hemos dicho la presión fué alternativa, notándose, si acaso un ligero dominio por parte del Athletic aunque las incursiones béticas resultaban peligrosísimas. Los sevillanos no desmayaron haciendo siempre gala de un gran coraje a pesar de lo cual no consiguieron que se alterara el marcador, terminando el encuentro con la victoria del Athletic de Bilbao por tres tantos contra uno.
Al terminar el partido el público prodiga una gran ovación a ambos contendientes. El campo fué invadido por los espectadores que ocupaban localidades de general, abrazando a los jugadores bilbaínos y sevillanos con gran entusiasmo.

Política

La «Gaceta»

Publica lo siguiente:
Combinación diplomática y de consules.
Suprimiendo la junta de jefes del Cuerpo de Correos e instituyendo la comisión de sanciones formada por el Director General, Inspector General, Administrador de Correos de la Central, Jefes de Negociados del personal técnico, idem de carteros urbanos y personal subalterno como miembros natos y cuatro funcionarios del cuerpo técnico elegidos por el personal del mismo cuerpo, dos funcionarios del cuerpo de carteros urbanos igualmente elegidos por el personal de este cuerpo.
Suprimiendo las estafetas postales de segunda categoría. Los encargados serán nombrados en propiedad carteros rurales con el mismo haber que en la actualidad si la estafeta que sirven se declara cartería rural.
Si se transformara en estafeta técnica serán nombrados carteros urbanos cuyo escalfón disfrutará por orden de antigüedad.
Se anula el crédito de 225.000 pesetas que figura en el concepto primero del capítulo 25 del presupuesto de Correos.
Disponiendo que las facultades concedidas al ministro de la Gobernación acerca de las tasas del servicio postal aéreo pasará a ejercerse por el ministro de Comunicaciones.
Derogando R. O. de 23 Julio de 1925 y disposiciones complementarias referentes a la clase de aspirantes de Correos que queda suprimida.
Restableciéndose la vigencia de las disposiciones del reglamento orgánico que regula el ingreso en el cuerpo.
Se convocará urgentemente a exámenes a aquellos aspirantes que no hubiesen sufrido prueba de capacidad.
Computaránse a los efectos pasivos los servicios prestados al Estado por los aspirantes de Correos desde su ingreso en la clase.
Resolviendo instancias elevadas al ministerio de Justicia por varios oficiales administrativos licenciados en Derecho, solicitando se les reintegre el derecho a ocupar plazas de jefes de negociado de tercera clase del cuerpo técnico de letrados de la subsecretaría del ministerio.
Aclarando dudas respecto a la redacción del artículo 190 de la Ley del Timbre.
Se dispone que las facturas y recibos expedidos por particulares o entidades que ejecuten actos de comercio o industria se reintegren con sujeción a la escala del artículo 186 de la Ley del Timbre y facturas o recibos expedidos por particulares, desprovistos de todo carácter mercantil, con arreglo a la escala señalada en el artículo 190.

Versión

El ministro de la Gobernación ha facilitado una nota ocupándose de los sucesos de Oviedo.
Dice según todas las indagaciones hechas, lo ocurrido fué que se colocaron alta voces fuera del teatro para que pudieran oírse los discursos.
Acudió numeroso público.
Cuando uno de los oradores censuró a los socialistas, estos promovieron alborotos, surgieron los incidentes consabidos.
Al salir los heridos aumentó la indignación y se pidieron fuerzas al gobierno civil.
Acudieron fuerzas de la benemérita y se restableció el orden.
Los contusos que hubo proceden del choque de ambos bandos.
Las otras versiones que han circulado son exageradas.
Los desperfectos habidos en el teatro no pasan de un daño de setecientas pesetas.

A los electores de la provincia de Córdoba

En los trascendentales momentos que vivimos fuera inaudita cobardía no aceptar el nombramiento de candidatos con que Acción Nacional de Córdoba nos ha honrado. Venimos a la lucha dispuestos a mantener a todo trance los grandes principios de Religión, Patria, Familia, Orden, Trabajo y Propiedad, que son para nosotros postulados esenciales, sin los cuales es imposible toda convivencia humana.
Creemos que a nuestro lado han de colocarse como un solo hombre todos los que no estén dispuestos a dejar que nuestra Patria se hunda en la demagogia insensata o en el comunismo anárquico.
Ni nos asustan las reformas, por avanzadas que sean, si se inspiran en la justicia y en la razón, ni aprobamos incondicionalmente la actual organización social de nuestro país, en la que se cobijaron tantos egoísmos y se perpetraron tantos abusos.
Somos tan enemigos de la revolución como partidarios decididos de una evolución que suprima las actuales injusticias y prepare una nueva estructura del país, más cristiana y más humana.
Somos colaboradores sinceros del régimen republicano que el país se ha dado, pero queremos y exigimos que dentro de la República quepan todos los españoles y que el sectarismo no haga imposible la vida de ninguno de ellos.
Queremos un Gobierno fuerte y justo que sepa conciliar todas las libertades públicas con el vigor necesario para que todo el mundo cumpla con su deber y sea respetuoso con el derecho ajeno.
Pedimos a los elementos de orden, a la gran masa sensata de personas cultas, que se ganen de su retraimiento, que vengán a la vida política para defender, dentro del más absoluto respeto a la legalidad, los grandes principios que informan nuestra actuación. Aún es tiempo, si cada cual cumple con su deber.
En esta hora, en que tantas cosas peligran, sería suicida la abstención. Vayamos a la lucha con entusiasmo, con virilidad y si no alcanzamos el triunfo, que no se nos eche en cara que ya no nos queda más que llorar como mujeres lo que no supimos defender como hombres.
Córdoba 22 de Junio de 1931.
José Manuel Gallegos R. cañull.—José Medina Togados.

Pestaña atacó a los socialistas y al criterio dictatorial que hoy predomina. Habló de la conquista de la tierra. En el Teatro Pavón, mitin radical socialista en el que hablaron Benlliure, Tuero y Balbonín entre otros.

nador del Banco de España, el cual le participó que ha cristalizado la negociación que ha llevado a cabo en París.
En virtud de ese convenio Francia sustituye al Banco Internacional de Pagos en el crédito de tres millones de libras esterlinas concertado anteriormente y que vence a fin de mes.
El tipo a que ahora se ha concertado es de interés más reducido.
El Banco de España hará una labor especial para rescatar las dobles.
Por esa operación Francia cederá las divisas necesarias para la liquidación de los dobles que hay en el extranjero y facilitará el Banco de España a la Banca Nacional las divisas que necesite.
La Banca Nacional pagará paulatinamente las divisas prestadas.
Desde primero de Julio las horas de Bolsa serán de 10 30 a 12 de la mañana.
Prieto presidió la comisión central de incautación de los bienes que fueron del real patrimonio.
Se acordó entregar a la Dirección de Primera Enseñanza el Palacio de Rofriro y la casa de oficios de la Granja, con destino a colonia escolar veraniega.
Para evitar la crisis de obreros de construcción naval, oficiará a la compañía de petroleros para que abra concurso para la adjudicación de barcos que completen su flota.
Gobernación
El ministro de la Gobernación ha dicho que la proclamación de candidatos se había hecho en todas partes sin incidentes, salvo en Málaga donde se había aplazado hasta hoy por ausencia de algunos vocales.
Han sido proclamados 89 candidatos de la derecha republicana, radicales y socialistas y 22 comunistas.
Resaltó el discurso de Lerroux en Barcelona y el gran recibimiento que se hizo a don Niceto en Jaén.
Gobernador
Regresó de París el gobernador del Banco de España. Ha ratificado que llevó a cabo la operación obteniendo un crédito de tres millones de libras esterlinas que facilita el Banco Internacional de pagos al de Francia.
El crédito al Banco de Francia es seis millones.
El Banco de España cree el otro necesario para garantizar la operación.
El Gobierno no ha renunciado a su propósito de afrontar la estabilización revalorizando la moneda y aumentando nuestro crédito en el extranjero.
No hay para ello verdaderos inconvenientes, máxime cuando son excelentes nuestras relaciones bancarias en el extranjero.
Si lo deseáramos la Banca Morgan está propicia a concertar con nosotros una operación.
Interrogado si se gestiona un crédito comercial contestó que probablemente, pero que esto se lleva a cabo con gran lentitud.
Ministros
Regresaron a Madrid los ministros de Fomento y Comunicaciones.
Azaña conferenció con Galarza Regresa muy satisfecho del mitin de ayer en Avilú.
El viernes irá a Valencia.
Al Consejo del martes llevará la cuestión de estudios militares y la reforma del cuerpo de aviación.
Estudia una disposición que termine la reglamentación de los derechos pasivos de los retirados.
Las instancias presentadas solicitando retro son ocho mil.
Mitin en Jaén
En la Plaza de Toros se celebró ayer el mitin del partido de derecha republicana.
Lleno completo.
Alcalá Zamora recordó su actuación política en Jaén.
Saludó a los jóvenes republicanos, a quienes llamó esperanza de la Patria.
Se ocupó de su actuación prerevolucionaria y recordó que las izquierdas lo dejaron solo. El sin embargo no desmayó.
Se presenta como diputado a Cortes por Jaén por ser hijo de la provincia.
Viene sin rencores contra nadie. Viene en son de paz o de guerra, pero prefiere la paz.
La república no debe ser monopolio de nadie.
Hay que rehacer la economía.
La república no perseguirá los sentimientos religiosos.
Los republicanos nuevos somos sos-

CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis.
Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar con
D. Rafael Gavilán Bravo. Dondeigo Muñoz, n.º 4

VINOS

BENAVIDES BURGOS

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior	62'50
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	85'50
Id. id. 5 por 100	90'00
Id. id. 6 por 100	101'00
Banco de España	505'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	200'00
Francos	40'65
Libras esterlinas	50'50
Dólares	10'35

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	40'65
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	50'50
Id. id. mínimo	00'00
Dólares cambio máximo	10'37
Id. id. mínimo	0'00
Interior 4 por 100	62'50
Exterior 4 por 100	74'50
Amortizable 5 por 100, 1920	82'00
5	1917
76'00	
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	85'50
Id. id. 5 por 100	90'50
Id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	505'00
Idem de Tabacos	200'00
Idem del Río de la Plata	000'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	56'00
Idem f. c. Norte de España	350'00
Idem de M. Z. y A.	255'00
Banco Hispano Americano	000'00

pechosos para algunos, pero han olvidado que en un año hemos hecho más que otros en muchos.

Propugna la unidad nacional. El problema de la tierra se resolverá teniendo en cuenta la economía haciendo más arrendarlos y pequeños propietarios.

Don N ceto fué obsequiado por sus amigos con un banquete.

Notas Eclesiásticas

Telegrama
Santiago.—Firmado por personalidades se ha dirigido al Gobierno un telegrama pidiendo pruebas de que la situación del Cardenal Segura encubre propósitos contrarios al régimen. Piden también que las resoluciones del Gobierno se inspiren en normas concordadas en defecto de las cuales reclamarían siempre igualdad ante el derecho que ampara incluso las propagandas extremistas.

Barcelona

Exámenes

Se han suspendido los exámenes en la Facultad de Medicina hasta nueva orden por la actitud de algunos estudiantes que han pedido el aprobado colectivo.

Lerroux

Llegó Lerroux. Se le hizo un gran recibimiento. Las entidades le recibieron con banderas, formando con ellas un arco de honor. En el Hotel Colón en que se hospedaba se asomó al balcón agradeciendo el recibimiento. En la plaza de toros hubo mitin. Entrada imponente. Habló del Estatuto de Cataluña y dijo que debía ser alma de todos y camino de progreso. En el resto de España era un defensor de Cataluña. En Cataluña era un defensor de España. Hizo un llamamiento a los republicanos para que respeten la autoridad. La sumisión a esta de los republicanos no significa reacción.

Las misas rezadas que se digan el día de San Juan y el solemne funeral a las ocho y media, así como el ejercicio vespertino ante la Divina presencia de Jesús Sacramento, que tendrá lugar a las siete de la tarde en la Iglesia parroquial de San Andrés de esta ciudad, se aplicarán como sufragio por el alma del

Sr. D. Juan Carbonell y Morand

en cumplimiento de disposición testamentaria de la que fué su viuda doña Rosario de Ariza Victor. (Descansen ambos en paz. Así sea.)
Sus hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia, suplican a sus amistades la asistencia y oraciones.

Seamos muy republicanos pero conservadores de la libertad y de la justicia.

Respetemos todas las ideas políticas.

El problema de la tierra se resolverá en el Parlamento con la protección justa para los arrendatarios que trabajan la tierra y que puedan lograr verla suya.

Censuró las cobardías económicas de quienes laboran de un modo inexplicable haciendo que baje la peseta.

Terminó con ví a a España, a Cataluña y a la República.

Toros

En Madrid

A causa de la lluvia se suspendió la corrida de toros que había de celebrarse ayer domingo en Madrid, y en la que tenían que lidiarse reses de la ganadería de Trespalacios, por Chicuelo, Villalta y Armillita Chico.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Circular que dice: En atención a haber cambiado por la organización actual el carácter de tropas montadas que tenían el servicio de aerostación a cuya unidad fué concedido el uso de estandarte, se dispone se provea el regimiento de aerostación del asta y bandera reglamentaria.

Otra disponiendo que los alféreces de la escala de reserva y asimilados que lleven tres años en el empleo de oficial y que hayan solicitado el retiro lo obtengan con el sueldo correspondiente al empleo inmediato.

Circular relativa al cumplimiento del decreto de 16 del corriente por lo que se refiere a Sanidad militar (Sección farmacia).

Se suprimen las farmacias militares de Madrid, Campamento de Carabanchel, Badajoz, Alcalá, Algeciras, Córdoba, Alicante, Lérida, Tarragona, Santander, Santoña y Segovia.

Otra circular aplica el mismo decreto a la sección de veterinaria.

Extranjero

Alvear

Buenos Aires.—El partido radical ha publicado un manifiesto firmado por Alvear expresando que el radicalismo exige para servir a la nación un pueblo con dirección y no una dirección sin pueblo.

Hostilidades

Nueva York.—Comunican de Chile temores de hostilidades entre Bolivia y Paraguay por divergencias surgidas sobre la soberanía en las regiones forestales del Gran Charco.

Dícese que ambos gobiernos han enviado tropas a las regiones mencionadas.

MITIN

Ayer tarde se celebró en el Gran Teatro un mitin pro-cultura.

Presidieron el acaide Sr. Salinas, presidente de la Diputación Sr. Guerra Lozano, don José Priego López, don Antonio y don Alfredo Gil Muñoz, don Eduardo Garijo Molleja y don Luis Espina.

Hicieron uso de la palabra don José Guerrero, Sres. Olivares, Garijo Molleja, Díaz Rodríguez, Espina Capo, Gil Muñoz y Castejón Martínez de Arizala.

ARRENDAMIENTO

Por meses o años.—Renta Módica.—Casa en la Barriada de Cerro Muriano.—Calle Alfonso XIII. Darán razón Felipe Luna y Luna.—Paseo de la Victoria, 18, 2.º.

Gobierno Civil

El gobernador civil dijo a los periodistas que había conferenciado con el ministro del Trabajo, sobre la huelga de metálicos, y le ha manifestado que vendrá un delegado para intervenir en el asunto.

También manifestó que a su debido tiempo se envió telegrama a los alcaldes para que permitan actos electorales en locales cerrados, pues estas son las órdenes del Gobierno.

Se ha solicitado del ministerio del Trabajo se forme un jurado mixto de colonos y terratenientes.

* Han visitado al gobernador civil una comisión de agricultores de Pedro Abad, don Gabriel Escribano, alcalde de Fuente Palmera, presidente de la Sociedad de Albañiles, don Juan Morán con una comisión de Montoro y Villanueva de Córdoba, don Francisco Ariza Salas, don Alejandro González y don José Estrada Santos.

ACABA DE SALIR

ANUARIO ECLESIASTICO PARA 1931

Año XVII.—Bendecido por Su Santidad.—Aprobado y recomendado por los Rmos. Prelados españoles.—Elogiado por la Prensa católica.

Guía perfecta de la Curia Romana y de la Iglesia española.

Nomenclator el más completo del personal de las Curias, Catedrales y Seminarios de España.

Arsenal de datos.—Información depurada y abundante vulgarización de cultura eclesiástica.

Entre las mejoras introducidas en esta edición, figuran.

Forma un abultado tomo, y se vende al precio de 7 pesetas. Los suscriptores del DEFENSOR pueden adquirirlo por 5 pesetas (más 0'50 por gastos de envío), solicitándolo en nuestra administración, Ambrosio de Morales, 6.

Sorteo de 35 valiosos premios entre los poseedores del Anuario.

Eugenio Subirana, S. A. Editor Pontificio, Puerta de San Antonio, Apartado, 197.

Homilias, pláticas catequísticas y otras instrucciones litúrgicas para las Dominicas y principales festividades. (Continuación).

Índice alfabético de los Santos del Martirologio Romano, aumentado con los venerados popularmente y las principales advocaciones de la Virgen en las distintas diócesis de España.

En el Parque Recreativo

Ayer hubo dos funciones: la primera, popular, a las siete y media, en la que proyectaron escogidas películas cómicas y una americana en cinco partes titulada: «Lobos de presa».

En la segunda se estrenó la gran sálua humorística de la casa Fox «1930». Episodios fantásticos, escenas inverosímiles, la ida a Marte en el aeroplano cohete, comer por piloras y otros atrevimientos análogos constituyen en síntesis el asunto de esta cómica producción.

El selecto público que ocupaba el local salió satisfecho.

ALUMNOS

DE LA ACADEMIA ESPINAR

que han obtenido 33 Matrículas de honor, 255 Sobresalientes y 251 Notables, en los exámenes del presente curso:

MATRICULAS DE HONOR

- D. Florencio Ruz Prieto
- Rafael Ruz Marín
- José Carrillo de Alborno
- José Muñoz Sánchez
- Juan Morales Rojas
- José Mejías de la Rosa
- Antonio Sánchez Pedrajas

MAGISTERIO

- D. Juan Rico Marín
- Melchor Castro Luque
- Rafael Ponferrada Gómez
- Agustín Bermúdez Moreno
- Gonzalo González Román
- Román Urrutia García

(Continuará)

Probad las pastillas de café y leche de la acreditada marca «El Avión», son las mejores.

De Sociedad

Mañana son los días de la señorita Nemisia Bejarano Caballero.

—En París se están ultimando los preparativos de la boda del duque de Fernán Núñez con la bella señorita argentina Mercedes Ancorena y Urriburu.

Desde hace días se encuentran en la capital francesa las personas de ambas familias más allegadas a los futuros esposos.

Los regalos que están recibiendo los novios en estos días asciende ya a varios centenares. Destacan entre ellos los cambiados entre las familias de los contrayentes.

El Duque de Fernán Núñez ha regalado a su prometida magnífico broche, «rivière» y pulsera de brillante; la duquesa viuda a su futura hija política, diadema y collar de esmeraldas y brillantes; soberbias joyas históricas de la Casa Fernán Núñez, que la duquesa Pilar, de grata memoria, llevaba frecuentemente en las fiestas de la antigua Corte española; mantilla de encaje, mantón de Manila, tres abanicos antiguos de su valiosa colección y en fin, el encaje, maravilla de arte belga, que las encajeras de Bruselas regalaron a la duquesa Pilar, después de la guerra, en testimonio de gratitud a su actuación. Dicho encaje lleva las armas de Bélgica y España, además del escudo de la Casa, que remata el histórico «Rat penat».

La novia ha regalado a su prometido una valiosa botonadura de brillantes y rubíes; y la señora de Ancorena a su hija, magnífico collar de perlas.

La boda, como es sabido, se celebrará el próximo día 24.

—Calladamente, modestamente, abandonó anoche Córdoba, el que fué caballeroso gobernador militar D. Félix O'Shea Arrieta.

Para evitar todo cualquier acto, el señor O'Shea procuró que no se supiera su marcha, que hizo anoche en el expreso de Algeciras.

Reciba nuestro respetuoso saludo de despedida.

—Se halla en Córdoba el exdiputado provincial don José Bujalance Santalla.

—Marchó a Villanueva del Rey don Luis Núñez Simancas, acompañado de su esposa.

—Para acompañar a su esposo el día de su santo, marchó a Madrid y Cuadarrama, doña Silveria Zurita de Carandell.

—Marchó al Esparragal don Juan A. Lozano González.

† En Matagón, donde hace tiempo residía, ha entregado su alma Dios don Tomás Jaén, prestigioso industrial que fué en esta.

A sus hijos el Director del Instituto don Antonio, doña Francisca y don Tomás enviamos nuestro más sentido pésame.

† Ayer entregó su alma a Dios doña Emilia Jurado Arlanzón, viuda de Bariego y abuela de nuestro querido amigo el arquitecto don Vidal Macho y Bariego.

Ha fallecido confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

A su desconsolada familia enviamos el pésame más sentido por tan irreparable pérdida.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba: lesiones, contra Rafael Cabrera Martínez. Defensor, señor Romero; procurador, señor Arévalo.

Sección segunda.—Baena: lesiones, contra Desposorio Peña Morales. Defensor, señor Areales; procurador, señor La Cerda.

Priego; atentado, contra Pedro Serrano Ruiz. Defensor, señor Areales; procurador, señor Jiménez.

Notas de la provincia

LESIONES
En Palma del Río fué detenido Antonio Nieto García, que causó lesiones a su esposa E'olsa García Carmona.

AHOGADO
Dicen de El Guijo que en el «Pozo Pedrero», pereció ahogado un niño llamado Adriano Conde Pérez.

SIN BILETE
La guardia civil de Montalbán detuvo en una garita de un tren a Juan Morales Rodilla, que viajaba sin bilette. En el citado vagón había dos fardos rotos.

SI QUIERE USTED ESTAR AL CORRIENTE DEL MOVIMIENTO CIENTIFICO SUSCRIBASE A

REVISTA TECNICA SEMANAL ILUSTRADA
PALMARES 5 APARTADO 143 TELEFONO 141
BARCELONA

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
España y América: 10 pesetas al mes, 30 pesetas al trimestre, 100 pesetas al semestre, 200 pesetas al año. Extranjero: 15 pesetas al mes, 45 pesetas al trimestre, 150 pesetas al semestre, 300 pesetas al año. Admisión a la suscripción: 15 días. Se publica los lunes a las 6 de la tarde. Pasa la página siguiente.

Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBERICA, Apartado 143. — Barcelona.

INCENDIO

En Bujalance, en el cortijo Carrasquilla Alta, se produjo fuego en una hoja de trigo y dos almiares, propios de Isabel Ramos Jiménez y Juan Mariscal Valles. Las pérdidas ascienden a 8.000 pesetas.

Las excelentes pastillas de café y leche marca «El Avión» dada su calidad, por sí solas se recomiendan.

Instrucción Pública

Se han hecho los nombramientos provisionales por el segundo turno en las vacantes desde 1.º de Octubre a 1.º de Mayo, figurando de esta provincia don Teodoro Pérez Lozano, maestro de Villanueva, para Leganés.

—La Dirección general de la Escuela de un documento para el expediente formado por D. Rafael Amaya Aguilera sobre pensiones.

—Se ha posesionado de la tercera escuela de Rute, D. Salvador Llamas Madrid.

—Para que informe la Sección remite la Dirección general una instancia de don Vicente Soto Cerezo, que solicita el pago de casa habitación en Villa del Río.

INICIATIVA

«El Siglo Futuro» ha lanzado la siguiente iniciativa para la celebración del día de la prensa católica el próximo día 29, festividad de San Pedro.

Que todos los amigos del periódico hicieran una lista de personas de su amistad, que cada persona se encargara de enviar una peseta y dedicar a propaganda la cantidad que se recaude.

Fomentar por todos los medios el aumento de suscripciones y anuncios a la prensa Católica diaria.

DIRECTIVA

La Junta directiva del Club Córdoba Sport, para la temporada 1931-32, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, José Iglesias Moreno Vicepresidente, José Gracias Villegas, Secretario, Manuel Font Pérez. Vice-secretario, Juan Carretero Jiménez. Tesorero, Francisco Muñoz. Contador, Antonio Aranda Luque.

Vocales: Andrés Gracias Villegas, Joaquín Ordóñez Iglesias, Luis Morales Pérez, Juan Ortega Melgar, Antonio López Villera, Enrique León Díaz y José Morales O'mo.

Representante, Fernando Morales Olmo.

FARMACIA

Las reformas militares que se están llevando a cabo además de los diferentes cuerpos y servicios que se suprimen en Córdoba, se suprime la farmacia militar.

INCENDIO

Anteanoche hubo un incendio en las inmediaciones de la Electromecánica que gracias a la intervención de los bomberos careció de importancia.

EL ANUARIO ECLESIASTICO

Hemos recibido ejemplares del «Anuario Eclesiástico». Los suscritores que los tenían solicitados pueden pasar a recogerlos a nuestra redacción.

HORARIO DE TRENES

ESTACION CENTRAL.—Expreso de Madrid, entrada 6,52; salida 23,50; Rápido de idem, a 18,39 y 11,17; correo de idem, a 12,40 y 16,30; Rápido de Valencia, a 11,59 y 17,36; Expreso de Sevilla, 23,38 y 7,07; Rápido de idem, a 11,05 y 18,49; correo de idem, a 15,55 y 13,10; Omnibus de idem, y 10,40 y 7,30; idem de idem, a 21,40 a 16,45; Expreso de Málaga y Algeciras a 23,55 y 6,15; Rápido de idem, a 10,55 y 18,55; correo de idem a 16 y 13,10; correo de Marchena, a 15,45 y 13,25.

ESTACION DE CERCADILLA

—Correo de Bézmez, entrada 10,30, salida 17,45; Mixto, 0'15 y 5,05; carreta, 20,35 y 8'10.

DETENCION Y MULTAS

Anoche fué detenido Antonio Mondar Jiménez, en la plaza de toros, por arrojar objetos a los espectadores, multándolo con 25 pesetas. También se han impuesto multas de 50 pesetas a Mariano Villa Pérez, José Camargo Gómez, Joaquín Alcolea López, José Jiménez Borjola, Antonio Puentes Simancas, por arrojar a la plaza en la corrida de ayer.

INCENDIO

En Bujalance, en el cortijo Carrasquilla Alta, se produjo fuego en una hoja de trigo y dos almiares, propios de Isabel Ramos Jiménez y Juan Mariscal Valles. Las pérdidas ascienden a 8.000 pesetas.

Las excelentes pastillas de café y leche marca «El Avión» dada su calidad, por sí solas se recomiendan.

Instrucción Pública

Se han hecho los nombramientos provisionales por el segundo turno en las vacantes desde 1.º de Octubre a 1.º de Mayo, figurando de esta provincia don Teodoro Pérez Lozano, maestro de Villanueva, para Leganés.

—La Dirección general de la Escuela de un documento para el expediente formado por D. Rafael Amaya Aguilera sobre pensiones.

—Se ha posesionado de la tercera escuela de Rute, D. Salvador Llamas Madrid.

—Para que informe la Sección remite la Dirección general una instancia de don Vicente Soto Cerezo, que solicita el pago de casa habitación en Villa del Río.

INICIATIVA

«El Siglo Futuro» ha lanzado la siguiente iniciativa para la celebración del día de la prensa católica el próximo día 29, festividad de San Pedro.

Que todos los amigos del periódico hicieran una lista de personas de su amistad, que cada persona se encargara de enviar una peseta y dedicar a propaganda la cantidad que se recaude.

Fomentar por todos los medios el aumento de suscripciones y anuncios a la prensa Católica diaria.

DIRECTIVA

La Junta directiva del Club Córdoba Sport, para la temporada 1931-32, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, José Iglesias Moreno Vicepresidente, José Gracias Villegas, Secretario, Manuel Font Pérez. Vice-secretario, Juan Carretero Jiménez. Tesorero, Francisco Muñoz. Contador, Antonio Aranda Luque.

Vocales: Andrés Gracias Villegas, Joaquín Ordóñez Iglesias, Luis Morales Pérez, Juan Ortega Melgar, Antonio López Villera, Enrique León Díaz y José Morales O'mo.

Representante, Fernando Morales Olmo.

FARMACIA

Las reformas militares que se están llevando a cabo además de los diferentes cuerpos y servicios que se suprimen en Córdoba, se suprime la farmacia militar.

INCENDIO

Anteanoche hubo un incendio en las inmediaciones de la Electromecánica que gracias a la intervención de los bomberos careció de importancia.

EL ANUARIO ECLESIASTICO

Hemos recibido ejemplares del «Anuario Eclesiástico». Los suscritores que los tenían solicitados pueden pasar a recogerlos a nuestra redacción.

HORARIO DE TRENES

ESTACION CENTRAL.—Expreso de Madrid, entrada 6,52; salida 23,50; Rápido de idem, a 18,39 y 11,17; correo de idem, a 12,40 y 16,30; Rápido de Valencia, a 11,59 y 17,36; Expreso de Sevilla, 23,38 y 7,07; Rápido de idem, a 11,05 y 18,49; correo de idem, a 15,55 y 13,10; Omnibus de idem, y 10,40 y 7,30; idem de idem, a 21,40 a 16,45; Expreso de Málaga y Algeciras a 23,55 y 6,15; Rápido de idem, a 10,55 y 18,55; correo de idem a 16 y 13,10; correo de Marchena, a 15,45 y 13,25.

ESTACION DE CERCADILLA

—Correo de Bézmez, entrada 10,30, salida 17,45; Mixto, 0'15 y 5,05; carreta, 20,35 y 8'10.

DETENCION Y MULTAS

Anoche fué detenido Antonio Mondar Jiménez, en la plaza de toros, por arrojar objetos a los espectadores, multándolo con 25 pesetas. También se han impuesto multas de 50 pesetas a Mariano Villa Pérez, José Camargo Gómez, Joaquín Alcolea López, José Jiménez Borjola, Antonio Puentes Simancas, por arrojar a la plaza en la corrida de ayer.

FENAL

DESINFECTANTE

PROPIO PARA GANADERIA

PRODUCTO ESPAÑOL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 6
Año 24

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Número suelto 10 cts
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mercurios y noticias de misas o aniversarios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20	25	30		En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	35	40	50		
3	9 » 13	15	50	60	80	100		
4	13 » 13	20	60	70	90	125		
5	9 » 20	50	100	125	150	175		
6	13 » 20	75	125	150	175	200		
7	18 » 20	100	150	175	200	300		
8	13 » 27	125	175	200	250	400		
9	29 » 27	200	250	325	400	500		
10	26 » 41	300	500	600	750			
11	54 » 41	600	750	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mercurios de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera—el 40.



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital Social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. — Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas, esquina á Victoriano Rivera
Edificio propiedad de la Compañía

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón
Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a Fernando Poo
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de Escala en esta línea.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados en los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑÍA: Plaza de Medinaceli, 6, BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 8.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, ineptencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Elxir Estomacal SAIZ y CARLOS

Pastillas Bonald

CLOROBOROSÓDICA MENTOL Y COCAINA

Torax, garganta, preventiva de la gripe, cuarenta años de éxito

DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

Ocasión

Entrega inmediata se venden de distintas capacidades: Motores Diesel, Idem de gas pobre, Máquinas de vapor, Calderas, Alternadores, Transformadores y Motores eléctricos Pueden verse trabajando.

Otega y Compañía
JARDINES, 2.—BILBAO.—TELÉFONO 13617

VENDO Sombreros de paja desde 1 peseta. Limpio gratis el viejo a quien compre uno nuevo. Arreglo sombreros por viejos que estén. Sombreros Padilla Crespo. Plaza de la República, Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 78.—BILBAO

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía :: Literatura :: Ciencias :: Bibliografía —
Suscripción: Apartado 8.881 Madrid

Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.—Córdoba.

ARRENDAMIENTO DE DEHESA

Se arrienda desde San Miguel próximo la dehesa «Majadales Altos», término de Almodóvar del Río, poblada de Encinas, chaparros y acebuches, con buenos pastos y abrevaderos, cercada toda ella con espinos artificiales. Informarán en la calle Encarnación, núm. 7. 6 5

NOTAS CORDOBESAS

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados. Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende papel de periódicos. Llevando varias arrobas precio baratísimo. En la Administración del DEFENSOR todos los días laborables de diez y de tres a seis de la tarde.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLO y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico
Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

SE VENDEN
Al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina: Razón: Confitería «La Perla».

ALMONEDA

parece por sus precios en Relojes Longines, Omega, Cymas y demás marcas.—Relojes de pared, carillones y despertadores.—Joyería, Orfebrería, Platería, Infinidad de clases de cubiertos y objetos para regalos.

Depósito de filigrana cordobesa
RELOJERIA ROYAL, F. Pérez y Pérez
Ojo, calle Nueva, frente al Carrete y la Confitería.

COMPRAD ÚNICAMENTE



CREMA PARA EL CALZADO
SERVUS
CON ABRIDOR

Productos Químicos Hispano Lubszynski
BADALONA



NEVINA
(CREMA)
SUAVIZA CUTIS, MANOS
CAJA 35 CTS
BOTE 1 PTA. FARMACIAS, DROGUERIAS, PERFUMERIAS, RAQUETERIAS Y MERCERIAS

NUESTRO
TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL
Núm. 2014

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio Morales, 6
Córdoba

Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad



RAFAEL DIAZ
PINTOR
Plaza de San Juan, Córdoba

Talleres Navas Parejo S. A.

ESCULTURA Y ORFEBRERIA DE TODAS CLASES

Oficinas y Talleres
Alvaro de Bazán, números 9 y 11
GRANADA

PUBLICITAS

ORGANIZACIÓN MODERNA DE PUBLICIDAD

Publicidad en prensa, revistas, cinematografía, etc. del mundo entero

SECCION TÉCNICA
Los dibujos más sugestivos
Los textos más convincentes

Casas y correspondientes en los puntos más importantes de España y del extranjero

MADRID: Calle de San Juan, 15
BARCELONA: Calle de San Juan, 9